

Вестник

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ В администрации города
- ◆ За кого отдадим голоса?
- ◆ Всем миром против беды!
- ◆ Водителю на заметку
- ◆ Спорт
- ◆ Из почты редакции
- ◆ Консультации

№ 43 (7784)

Вторник, 13 апреля 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЙ ВЫВОД

Похоже, что в магазинах нашего города работают сплошь напуганные, растерявшиеся и "только два дня как вставшие за прилавок" продавцы. Такой вывод можно было сделать после очередного заседания административной комиссии. Именно этими причинами и "объясняются" многочисленные нарушения, выявленные в ходе совместного рейда отдела торговли администрации города и ГОВД.

Так, продавец магазина Новокузнецкой фирмы "Буссоль" Е. Григорьева при контрольной записке до того "растерялась", что вместо 31 рубля отбила чек всего на ... 1 копейку. По контрольной кассовой ленте проверяющие обнаружили, что из состояния "растерянности" продавец в этот день практически не выходила.

Думается, штраф в 834 рубля приведет в чувство "впечатлительную" работницу и заставит ее серьезнее относиться к правилам торговли.

А вот в магазине "Женька" (руководитель Ю. Якунин) и кафе "Надежда" (руководитель М. Нисковская) отбитием чеков себя вообще не стали утруждать. К тому же в "Женьке" водкой вовсю торговал ... сторож, о каком уж тут кассовом аппарате думать? В результате оба торговых предприятия нака-

заны штрафами по 4170 рублей.

Штраф в размере 1668 рублей придется заплатить и владелице киоска № 16 И. Клок. В этой торговой точке без соответствующей лицензии на право реализации медицинской и фармацевтической продукции шла бойкая торговля биопрепаратом "Троя" производства Санкт-Петербургского АО "Садко".

Всего же на этом заседании административной комиссии было выписано штрафов на сумму 11926 рублей.

Чтобы продавцы не "терялись" при виде кассового аппарата, на зубок знали всевозможные правила и инструкции и четко их соблюдали, отдел торговли подумывает об организации учебы для всех работников прилавков. Вполне возможно, что "ликвидация безграмотности" будет платной.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ "ЧЕРНОБЫЛЯ" РАЗРЕШЕНА

Распоряжением главы города А. М. Кульчицкого поставлена на учет Мысковская городская общественная организация инвалидов "Чернобыль", зарегистрированная в управлении юстиции администрации Кемеровской области 22 марта 1999 года; одновременно разрешена деятельность этой организации на территории города.

ПОДВЕДЕНА ИТОГИ АКЦИИ

В комитете по образованию подведены итоги акции "Милиция и дети", которая проходила в школах города с января по март 1999 года.

В проведении акции участвовали сотрудники Мысковского ГОВД, инспекторы комитета по образованию, члены комиссии по делам несовершеннолетних, социальные педагоги школ, работники отдела культуры.

За три месяца в учебных заведениях города проведено 57 лекций и бесед для учащихся 5 - 9 классов. В трех крупных школах города - № 2, 4, 5 для старшеклассников были организованы "круглые столы" с участием начальников служб городского внутренних дел. Сотрудники милиции рассказали о своей службе, основных целях и задачах, принципах и методах работы. Встречи, построенные в форме диалога, завершались торжественным вручением подросткам паспортов нового образца.

Оперативной обстановке в городе была посвящена встреча работников правоохранительных органов со студентами Томь-Усинского энергетического техникума. Большой интерес у ребят вызвал видеофильм "Криминальная хроника города Мыски за 1997 год".

По линии ГИБДД в школах и дошкольных учреждениях прошли лектории для педагогов и родителей "Профилактика детского трав-

матизма".

В рамках проведения акции "Милиция и дети" в учебных заведениях проведены конкурсы стенных газет "Пропаганда здорового образа жизни", конкурс плакатов "Нет наркотикам", старшеклассники писали сочинение на тему "XXI век без наркотиков". Для завучей по воспитательной работе был организован семинар "Профилактика наркозависимости в школах".

Во всех школьных и городских библиотеках прошли выставки художественной, публицистической литературы - "Милиция и дети".

СИМПАТИИ МОСКВИЧЕЙ НА СТОРОНЕ МЫСКОВЧАН

Мальчишки и девочки из 60 регионов России приняли участие в Московском форуме "Одаренные дети - Пушкину", посвященном 200-летию юбилею великого русского поэта.

Форум, организованный Московским институтом гуманитарного образования, собрал неравнодушных, талантливых, увлеченных творчеством Пушкина детей. Не осталось в стороне от этого события и творческое объединение "Лири", работающее при школьном музее "Пушкин в сердцах поколений".

Учащиеся Подобасской школы Настя и Александра Полковниковы и Наталья Белозерцева приняли участие в одной из номинаций фо-

рума - конкурсе "Рисунок, живопись, графика". Работы мысковчанок были достойно оценены - Настя и Александра награждены дипломами участников форума. А Наталья Белозерцева отмечена дипломом зрительских симпатий. Успех одаренных детей из Мысков по праву разделяет руководитель творческого объединения "Лири", хранительница Пушкинского музея Н. П. Неунывахина.

ВЫСТАВКА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

В выставочном зале ДК им. Горького после трехлетнего перерыва вновь открылась выставка детского прикладного творчества. На суд зрителей представлены около 100 работ - рисунки, графика, всевозможные поделки.

Активными участниками выставки стали учащиеся общеобразовательных школ города, учреждений дополнительного образования, детской школы искусств.

Выставка будет работать в течение месяца.

ПЕНСИИ

По данным управления социальной защиты населения на 8 апреля 1999 года, февральская пенсия профинансирована в Мысках на 67,6%. В общей сложности пенсионерам выдано 3642,4 тыс. рублей.

На выплату Кузбасской пенсии за март поступило 52164 рубля, что составляет 54% от необходимой суммы.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?

В 1958 году стал Валерий Пануровский мысковчанином. Здесь он закончил среднюю школу и начал трудовую деятельность. Потом был институт, работа на буровых в Якутии; руководил заводом в Казахстане. Но в 1994 году вновь вернулся в Мыски, ставшие второй малой родиной. Да и как иначе: ведь здесь покоятся бабушка, дядя, отец, сын. И матери - пенсионерке надо помочь по возможности...

Предложили стать заместителем главы администрации города по жилищно-коммунальным вопросам. Согласился, хотя знал, что должность хлопотная. Но к трудностям ему не привыкать.

Первым делом занялся теплоснабжением в центре города. Котельная работала через пень-колоту. В иные зимы многие жители сидели в своих квартирах в телогрейках и пальто. А про горячую воду в летний период только мечтали. И вот не без деятельности Пануровского и подобранного с его участием коллектива "Тепловик" живущие в центре Мысков горя не знают три года ни зимой, ни летом.

По определенным причинам пришлось оставить кресло заместителя главы. Стал Валерий Васильевич директором гортопсбыта. И на новом месте показал себя умелым хозяйственником. Особенно это почувствовали в частном секторе. Поняли, что без угля не останутся.

Когда началась предвыборная кампания, Пануровский выдвинул свою кандидатуру на должность главы города. Его поддержали профсоюзная организация ОАО "Сибирга", горком КПРФ.

Здесь уместно сказать об активности коммунистов. Они сказали свое слово за кандидата в депутаты областного Совета В. В. Танагашева, а также за кандидатов в городской Совет А. К. Танагашеву, Т. Д. Иовенко, Н. И. Щеглову, В. И. Епифанову, П. И. Ярошенко, С. А. Голишеву, М. С. Клименку, Г. В. Щербакнову, А. А. Андрееву, А. И. Федорову. Коммунисты знают, кому можно доверять.

Но вернемся к Пануровскому. Как он думает действовать в случае избрания его мэром?

- Считаю, что новому главе города, которого избереют 18 апреля, необходимо начать работу с глубокого анализа финансово-хозяйственной деятельности администрации города, ее подразделений, муниципальных предприятий, должников. Этот анализ необходим для того, чтобы совместно с городским Советом определить правильно те направления в работе, решение которых будет сни-

мать социальную напряженность и облегчит жизнь мысковчан.

В первую очередь они будут направлены:

- на ликвидацию задолженности по заработной плате работникам образования, здравоохранения; всем работникам бюджетной сферы;
- на выплату детских пособий;
- на приобретение методических пособий и учебников школам;
- на приобретение медицинского



оборудования и необходимых лекарств для медицинских учреждений;

- на качественное улучшение питания в больницах, школах и детских садах;

- на наполнение необходимыми лекарствами муниципальных аптек во всех микрорайонах города, не поднимая на них цены.

Чтобы отвлечь молодых людей от "улицы", необходимо:

- создать в городе молодежный союз, найти им помещение, оказывать действительную помощь в возрождении оздоровительных, пионерских и военно-спортивных лагерей;
- главе города и городскому Совету правовым актом создать программу трудоустройства молодежи и, если понадобится, выйти с этим вопросом в областной Совет народных депутатов;
- решить вопрос с приютом временного содержания детей и подростков;

- активизировать работу правоохранительных органов для борьбы с наркодельцами под строгим контролем главы города и городского Совета.

Сегодня Мыски - самый "дорогой" город на юге Кузбасса. Цены на коммунальные услуги выше, чем в соседних городах, дорожная связь. О рынках и говорить нечего...

Вернусь к коммунальным услугам. Нынешний глава города своим распоряжением стоимость их повысил. Сегодня необходимо экономически просчитать обоснованность цен на коммунальные услуги и привести их в порядок. Мы сейчас имеем 16 категорий льготников на коммунальные услуги, получающих субсидии. Выше цены на услуги - значит, и сумма субсидий растет непомерно. А это, пожалуй, никто не просчитывал. Сегодня цены на коммунальные услуги непосильны почти всему населению города.

С 1995 года в городе практически остановлено строительство жилья. Это при том, что мы имеем около 40 процентов ветхого жилья, которое необходимо сносить. В городе есть все, чтобы строить дома: завод строительных материалов, завод керамзитового гравия, ЭЖБК; есть кому строить. Почти все имеют большие долги в городскую казну... Здесь опять необходим экономический расчет. И в погашение задолженностей нужно оживить в городе строительство жилья.

Нормальной питьевой воды нет ни в одном микрорайоне города. Построенное здание обезжелезования воды в п. Ключевой из-за нерадивости ответственных работников "Водоканала" и строителей разрушено и растащено. Конечно, это необходимо восстановить.

Считаю также одной из основных задач вернуть городу хлебозавод, гормолзавод и колбасную фабрику. Сегодня мы с вами едим хлеб из Новокузнецка и Междуреченска, молочные продукты из Алтая и Новосибирска, а запаха мысковской

колбасы уже никто и не помнит. А если приложить усилия местной власти совместно с общественностью города, с привлечением толковых юристов рассмотреть и доказать незаконность дикой приватизации этих предприятий? Спецгормолзавод со стоимостью основных фондов в 200 млн. продается за 1 млн. рублей. Если вернуть их государству, то город получит продукты питания, рабочие места и приличный доход в бюджет. Один гормолзавод при решении всех его проблем даст налогов в бюджет 55 млн. рублей в год и около 100 рабочих мест.

Еще один из основных вопросов в моей программе - это создание Мысковского района. Имея в своем городе такие крупные предприятия, как ТУ ГРЭС, ОАО "Сибирга", ЦОФ "Сибирь", птицефабрика, мы имеем и соответствующую экологическую обстановку. Все эти предприятия за загрязнение окружающей среды перечисляют большие деньги Новокузнецкому району, а страдают от этих загрязнений мы с вами. Для того, чтобы эти перечисления и налог на землю поступали в городскую казну (а это 1/3 городского бюджета), и необходимо создание Мысковского района.

Нелегка жизнь наших уважаемых пенсионеров. Пенсия нищенская, выдается с задержкой. Хорошо еще, если предприятие о них помнит и помогает материально. Но это редкость. Считаю необходимым через областной Совет узаконить материальную помощь, хотя бы 1 раз в квартал, пенсионерам, которые отдали производству лучшие свои годы жизни. Они этого заслужили.

Буду признателен вам за любые предложения, замечания и наказы, которые помогут доработать программу, сделать ее наиболее отвечающей интересам людей.

Подготовил
К. ВОЛОДИН.

В СОВЕТЕ НУЖНЫ ХОЗЯЙСТВЕННИКИ

Тому, что наш стол день ото дня становится все скуднее, есть несколько причин. Во-первых, обшая экономическая нестабильность, задержки выплаты пенсий, заработной платы. Во-вторых, высокие цены на продукты питания. Мне бы хотелось поговорить о втором - высоких ценах.

Сельскохозяйственное производство находится сегодня в страшном кризисе. Но что-то ведь осталось, и если приложить максимум сил, употребить знания, опыт, то в село можно вдохнуть новую жизнь. На Руси всегда находились люди, которые апрагматично в это тяжелое время и вытаскивали в конце концов страну из кризиса.

Один из таких людей - Сергей Николаевич Ковардаков. Вы задаете сейчас справедливый вопрос: почему?

Сергей Николаевич Ковардаков работает сегодня директором Мысковской птицефабрики. Он проявился как руководитель в сентябре 1996 года, когда производство подошло к критическому моменту, когда один неверный шаг мог привести некогда крепкое предприятие к развалу. Сергей Николаевич, видя такую ситуацию, выставляет свою кандидатуру на пост директора, и люди поддерживают его. Хочу заметить, что он вполне мог остаться на заднем плане, в качестве заместителя директора по производству, кем он и был. "Но если нет вожака, то нужен новый вождь".

Ответственность за людей, за коллектив требовала от него быстрых, четких и правильных решений. Таких решений, чтобы в них верили и исполняли.

В наше время принятие новых решений обходится дорого: это и, мягко говоря, криминальные неприятности: это непонимание со стороны некоторых друзей, сослуживцев, руководителей: это и психологическая нагрузка, выливающаяся в бессонные ночи и подорванное здоровье...

Сегодня для сельского хозяйства Кузбасса нужны конкретные законодательные основы. Нужна база, на которую можно было бы поставить разрушенное хозяйство и день за днем, шаг за шагом заниматься его, если можно так выразиться, реанимацией, лечить его и ремонтировать. Только-только зародившееся фермерство сейчас лежит, издыхая, именно потому, что не было такой политики, охватывающей все грани законодательной базы. В общем, хотели, как лучше, а получилось, как всегда.

Но именно в трудностях и испытаниях выявляются крепкие характеры... "И последние станут первыми" - сказано в Библии. От нас же с вами зависит, какой мы сделаем выбор, именно нам сейчас дано такое право: сделать достойного первым.

Промышленностью и производством сегодня занимаются многие, и даже сам губернатор А. Г. Тулеев. Но настало время отдать бразды правления тем людям, для которых земля - не просто слово. Если мы сами начнем поднимать на ноги собственное производство молока, мяса, овощей, то стол наш станет намного богаче и здоровее.

Вот почему мы видим в Сергее Николаевиче человека, который обладает необходимыми качествами, что называется, от Бога. Сегодня нам надо, чтобы областной Совет работал, как говорится, не в архив, а на людей. Любить людей и заботиться о счастье других - вот главное правило Сергея Николаевича. Кузбассовцам - качественные продукты местных производителей! - одно из главных направлений, над которыми уже работает

директор Ковардаков.

"Стыдно и обидно, - говорит он, - смотреть на этикетки Новосибирска, Алтая. Оглянитесь вокруг себя: вот совхозы "Берензас", "Безруковский", "Притомский"; а Мысковский спецгормолзавод, способный переработать до 200 тонн молока? Сегодня он существует на привозном сырье, работает не в полную нагрузку. Все из-за того, что не слышно нынче мычания некогда огромных стад. А как вам нравятся огурцы и помидоры из Узбекистана и Киргизии, когда рядом тепличные хозяйства "радуят" глаз ребрами пустых и разрушенных теплиц?..

Вот вам поле для деятельности на необъятных просторах кузбасского села. Сегодня на пальцах можно пересчитать руководителей, которые тинут эту тяжелую лямку в одной упряжке со своими коллективами. А как по-предателски и трусливо поступили остальные, сбегав искать легкой жизни...

Господь сказал: кто верен в малом, верен и в большом. Сергей Николаевич доказал верность своему коллективу, своему делу, своему производству. Птицефабрика сегодня твердо стоит на ногах, сохранив темпы производства продукции. А ведь там тысячи голов живых существ, которых надо так накормить и сохранить, чтобы они давали продукцию. Это не станок - не выключишь. Яйцо сегодня - один из наиболее доступных высокобелковых продуктов на столе мысковчан. Приятно смотреть, как каждое утро уходят десятки машин с яйцом в города юга Кузбасса.

Не так давно, в стабильные, еще не долларские времена возле ворот Новокузнецкого и Прокопьевского мясокомбинатов стояли вереницы скотоводов с потенциальным мясом. И кузедеевская "зона" занималась откормом прекрасного скота - где теперь все это?

Ни фермерство, ни коллективные хозяйства не смогли уберечься от рыночных атак. Сегодня для того, чтобы выжить, нужны новые подходы, новые методы.

А начинать всегда приходится жестко - соскочить времени нет. Скажу честно, твердость - это не только положительная черта руководителя, но еще и необходимость. Твердость своей позиции и порой жесткий подход к выполнению поставленных задач дает сегодня видимые и осязаемые результаты. Конкуренция не терпит слабых, боящихся принимать новые, нестандартные решения и порой жестко их претворять в жизнь. Жестко - это не значит нарушать закон или унижать достоинство человека, нет. Рядом с трудягой всегда найдется не один лукавый с большой ложкой и властью, любящий поживиться на халяву. Есть все умеют, но не все умеют работать, а времена речей и лозунгов прошли. Сегодня доброе, конкретное, правильное слово на вес золота. Много людей страдают пустословием, но Сергей Николаевич свободен от этого порока: сказал и тверд в своем слове. Переубедить его можно только настоящим предложением, которое он обязательно выслушает и определит его актуальность на данный момент.

Я считаю, что такие люди, как С. Н. Ковардаков, должны быть большинством в областном Совете народных депутатов. Он тот, кто видит завтрашний день и вселяет в нас надежду.

Поддерживая Сергея Николаевича, мы, его доверенные лица, всегда сможем прийти к нему на помощь в его тяжелой работе. Хочу сказать, что и с нас не снимается ответственность за его деятельность в Совете. Вы сможете и с меня спросить за его депутатскую работу.

Голосуйте за Сергея Николаевича Ковардакова!

Г. КОРНЕВ.

ДОРОГИЕ КУЗБАССОВЦЫ! В Кузбассе идет борьба за нормальное развитие области. Поднимаются неработающие предприятия, оживляются основные производства,

поддерживаются село, здравоохранение, образование, культура. Предстоящие выборы дают надежду на приход депутатов-хозяйственников, профессионалов, знающих дело и действующих на благо Кузбасса.

Огромная боль и забота - бездуховность, наркомания, алкоголизм среди подростков и молодежи. Кузбасс оказался на острие проблем. Ввоз и потребление наркотиков растет в геометрической прогрессии. По данным специалистов, сегодня уже каждый пятый несовершеннолетний приобщен к их распространению и употреблению. Поражение этой болезнью одного человека, как правило, влечет страдание и несчастье самых близких людей: матери, отца, родных и друзей.

Уважаемые кузбассовцы! В апреле 1998 года организована благотворительная лотерея и начал работу фонд "Кузбасс против наркотиков". На средства, вырученные от реализации лотереи, за истекший год реально получили поддержку областной центр медико-психологической реабилитации для детей и подростков (г. Кемерово), районный подростковый наркологический кабинет (г. Топки), областная общественная организация "Матери против наркотиков" (г. Кемерово); подростковые добровольческие службы (подготовлено около 500 ребят для работы со своими сверстниками), наркологическое отделение психиатрической больницы на приобретение медикаментов (г. Калтан), - всего более 300 тысяч рублей.

ВСЕМ МИРОМ ПРОТИВ БЕДЫ!

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ КУЗБАССА

Я обращаюсь ко всем кузбассовцам независимо от политических взглядов, пристрастий, происхождения и религиозных воззрений с просьбой принять участие в телерадиомарафоне 15 апреля 1999 года! Лозунг телерадиомарафона - "Всем миром против беды!" Ради своего будущего, ради здоровья и безопасности детей мы должны внести свой вклад. Каждый пожертвованный рубль окупится здоровьем и благополучием общества.

Полученные средства будут собраны на расчетный счет фонда "Кузбасс против наркотиков". Они нужны для приобретения специальных аппаратов для лечения и диагностики наркомании (их стоимость более 100000 долларов США); они нужны на социальную профилактику, на создание новых производств и рабочих мест для молодежи; они нужны для поддержки домов творчества, кружков, клубов, центров молодежных инициатив.

Я призываю вас, дорогие кузбассовцы, принять участие в телерадиомарафоне "Всем миром против беды". Мы все должны защитить наших детей, наше будущее. Сегодня нельзя сделать вид, что ничего не происходит, что ко мне лично это не имеет отношения.

Это касается всех!

С уважением и надеждой,
АМАН ТУЛЕЕВ.



Ольга Антоновна Шубодерова (на снимке) - оператор АСУТП ЗАО "ЦОФ "Сибирь", вместе со своими коллегами обеспечивает оперативную информацию о работе своего предприятия. Здесь она 10 лет, знаний и навыков хватает.

ХОЧЕТСЯ ЕЗДИТЬ? ПЛАТИ...

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 15 июня 1998 года № 711 "О дополнительных мерах по обеспечению безопасности дорожного движения" и постановлением Правительства Российской Федерации от 8 июля 1997 года № 831 "Об утверждении Правил сдачи квалификационных экзаменов и выдачи водительских удостоверений" утверждены два вида бланков водительских удостоверений: пластиковые и ламинированные.

Обмену подлежат все водительские удостоверения без указания в них срока действия и действительные до января 2000 года. Срок действия новых водительских удостоверений - 10 лет с момента выдачи.

Удостоверения с символикой "RUS", выданные в период с 1993 года по 1997 год без указания срока их действия, считаются также действительными в течение 10 лет с момента выдачи.

Имеются факты утраты водительских удостоверений при пересылке по почте административных материалов о нарушении правил дорожного движения, когда граждане вынуждены самостоятельно принимать меры по их розыску. Даны исключения случаи ущемления прав и законных интересов граждан, а также для упорядочения дей-

ствий сотрудников ГИБДД утвержден порядок рассмотрения дел об административном правонарушении и замены водительских удостоверений при утрате.

В соответствии с административным законодательством дела о нарушении правил дорожного движения рассматриваются по месту совершения. В случаях нарушения, когда законодательством предусмотрено административное взыскание в виде лишения водительских прав. В случае же невозможности уплаты штрафа нарушителем (или по его просьбе) административный материал направляется по месту жительства. Если административный материал с водительским удостоверением не поступает в указанное ГИБДД в течение двух месяцев, водитель имеет право подать заявление о выдаче нового удостоверения взамен утраченного. Взамен утраченного временного разрешения выдается новое временное разрешение.

Выдача водительского удостоверения или временного разрешения взамен утраченного производится в порядке, установленном Постановлением Правительства РФ от 8 июля 1997 года № 831.

Для замены необходимо предоставить: паспорт, мед. справку, водительскую карту, квитанцию об оплате за документ, справку о лишении.

Выдача водительских удостоверений взамен утраченных произво-

дится без сдачи экзаменов. Имеются изменения в оплате за услуги регистрации автотранспорта. Регистрация автотранспорта, мотоциклов и прицепов с выдачей госномеров и свидетельства о регистрации, если ПТС (паспорт технического средства) на руках, будет стоить 359 руб. 60 коп. (для мототранспорта - 98 руб. 60 коп., прицепов - 88 руб. 45 коп.) и 377 руб. 10 коп. с выдачей ПТС.

При прохождении государственного технического осмотра также установлены новые расценки, утвержденные Законодательным собранием Кемеровской области 1 января 1999 года.

До 100 л. с. - 1 руб. за л. с.;
свыше 100 л. с. - 2 руб. 60 коп. за л. с.; мотоциклы, мотороллеры - 0 руб. 60 коп. за л. с.; автобус - 4 руб. за л. с.;
грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя до 100 л. с. - 4 руб. за л. с.;
свыше 100 л. с. до 150 л. с. - 8 руб. за л. с.;
свыше 150 л. с. до 200 л. с. - 9 руб. 60 коп. за л. с.;
свыше 200 л. с. до 250 л. с. - 10 руб. 40 коп. л. с.;
свыше 250 л. с. - 14 руб. 30 коп. за л. с.

Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу (кроме зерноуборочных и других специальных сельскохозяйственных комбайнов) - 4 руб. за л. с. Стоимость талонов техосмотра на автомобили до 1997 года выпуска - 21 руб. 50 коп., с 1997 года выпуска - 28 руб. 40 коп.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГИБДД.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

ПОДАРОК СЕБЕ И ТРЕНЕРУ

В городе Кемерово в специализированном зале тяжелой атлетики областной СДЮШОР прошло первенство области среди юношей не старше 16 лет. В соревнованиях приняло участие четырнадцать молодых мысковских тяжелоатлетов - воспитанников тренеров А. М. Тишина, В. М. Хабарова, В. М. Тишина и Ю. Ф. Воробьева.

Лучше всех выступил учащийся школы № 2 Владимир Половников, тренирующийся у В. М. Хабарова. В весовой категории до 69 кг он занял третье место, показав в сумме двоеборья 180 кг (рывок - 75 кг, толчок - 105 кг). Этот результат Владимир показал в свой день рождения, преподнес тем самым подарок себе и тренеру. Другие спортсмены улучшили свои личные рекорды, выступив в меру своей подготовки.

ВСТРЕЧАЛИСЬ ЮНЫЕ БОГАТЫРИ

В Доме физкультуры прошло первенство города по пауэрлифтингу среди юношей 1981 года рождения и моложе. В соревнованиях приняли участие спортсмены из двух секций: школы № 2 и Дома физкультуры. Получилась своеобразная матчевая встреча команд поселка Ключевого и центра города. Воспитанники тренера Федора Александровича Кожевникова выступили успешно: первые места в своих весовых категориях заняли Александр Оркин, Игорь Докукин, Владимир Попков. Призерами стали Роман Унжуков, Александр Карамзин, Сергей Суханов, Алексей Масленников.

Отличились и спортсмены, тренирующиеся под руководством Александра Михайловича Тишина. Это Максим Лоторев, Антон Клепиков, Александр Таннагашев, Сергей Михайлов, Иван Безруков, Александр Алехин, Алексей Куневич, Виталий Агантаев, Михаил Коковихин. Спортсмены отмечены призами спортуправления.

НАГРАДЫ - СПОРТИВНОЙ ЭЛИТЕ

Зам. главы города О. В. Матюшенко вручил грамоты и денежные премии лучшим работникам физической культуры и спорта, спортсменам по итогам конкурса "Спортивная элита города Мыски - 98" и в связи с 30-летием образования городского комитета по физической культуре и спорту.

Грамоты и премии получили: Евгений Тимофеев - мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу; Игорь Кудрявцев - мастер спорта по тяжелой атлетике; Марина Хахина - мастер спорта по горным лыжам; Дмитрий Кудрявцев - мастер спорта по пауэрлифтингу; мастер спорта ФИДЕ по шахматам Борис Абрамов; Данил Киреев - кандидат в мастера спорта по боксу; первоурядники Дмитрий Крепчук (волейбол), Сергей Петкевич (футбол), Владимир Апанасов - кандидат в мастера спорта по лыжным гонкам. Награждение получили работники: заслуженный мастер спорта В. В. Солодов, заслуженный тренер России А. М. Тишин, тренеры Ю. Ф. Воробьев, Н. С. Селиванов, В. М. Тишин, В. В. Макаревич, Э. Я. Бренев, А. Н. Мартынов, Ю. А. Харитонов и другие.

А. КОМАРОВ,
начальник спортуправления.

НА ПОРОГЕ ВЫСОКИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Недавно в г. Междуреченске состоялся 4-й региональный турнир по каратэ-до памяти основателя междуреченской школы каратэ-до В. Н. Жабина. На эти соревнования, проходившие в ДК "Распадской", приехали спортсмены из Барнаула, Кемерово, Прокопьевска, Новокузнецка и Мыска.

На параде открытия спортсменов поприветствовал мэр города С. Ф. Щербаков и пожелал им честной, бескомпромиссной борьбы. В течение двух дней 250 мальчишек и девчонок от 7 до 17 лет в спортивных поединках (кумитэ) выявляли между собой сильнейших.

Тридцать мысковских ребят защищали честь нашего города. Хочется отметить, что это первые крупные соревнования, на которых наши юные спортсмены выступили достойно.

Хорошо выступили девочки. В возрастной категории до 12 лет Алена Шленева (30 кг) заняла третье место, а Кристина Ковган (35 кг), победив-

шая в шести боях, стала чемпионкой турнира.

В возрасте 14-15 лет серебряным призером стал Тимофей Обухов (45 кг), в борьбе за первое место уступивший более сильному сопернику.

Все победители и призеры соревнований награждены медалями, грамотами и ценными подарками.

Настоящую волю к победе проявил Егор Кармишев, но, к сожалению, в полуфинале он получил травму и не смог продолжить поединок.

Технически грамотно и красиво провели свои встречи Коля Готыляк, Саша Михайлов и Стас Давыткин.

Данный чемпионат показал высокий уровень подготовки, хорошую технику, волю к победе спортсменов, но в то же время и свои минусы, над которыми нужно еще трудиться ребятам и девушкам.

В апреле пройдет очередной семинар - аттестация наших ребят, а в мае - городской турнир, посвященный дню Победы.

Хочется сказать большое спасибо администрации, профкому ОАО "Сибирга", осуществившим поездку на турнир. Отдельное спасибо директору школы № 4 А. А. Дуднику, благодаря которому вот уже 3 года в школе ведутся занятия по каратэ.

А. СЕРБЕГЕШЕВ,
тренер по каратэ.

ЧЕМПИОНОМ СТАЛ ИГНАТЬЕВ

В клубе "Фора" завершен очередной чемпионат города по бильярду "Московская пирамида". Игры проведены по круговой системе с определением трех призеров, получающих право на участие в областных соревнованиях.

Продемонстрировав великолепную игру, почетное первое место с вручением диплома и денежной премии завоевал Василий Игнатъев. Его результат - 11 очков из 12 возможных.

Призы за второе и третье место получили автор этих строк и Сергей Сивков, набравшие по 9 очков.

Под аплодисменты собравшихся начальником спортуправления А. И. Комаровым также награждены Почетными грамотами: "За миролюбие" - старейший участник городских и областных чемпионатов А. М. Беляев, "За волю к победе" - самый молодой игрок Семен Сорокин.

В. БАЛАНОВ,
главный судья соревнований

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

СТОИТ ПОДУМАТЬ О ЛЮДЯХ

Убедительно прошу вас помочь решить вопрос по изменению маршрута автобуса "Автовокзал - Карчит". Сейчас не за горами дачный сезон. Больно смотреть, как пожилые и очень пожилые люди бредут по исковерканым металлическим прутьям, поднимаясь вверх по так называемой лестнице, чтобы после нелегкой работы на участке добраться до своих подъездов. Зрелище не только угнетающее, но и унижающее достоинство человека. Неужели никому в голову не придет изменить движение из Карчита через площадь по ул. Советской с остановками у магазина № 20 (бывшего) и у Дома быта. Ведь большинство, если не все, направляются именно в район улиц Вахрушева, Пушкина, Советская, Горь-

кого и т. д. Помогите в решении данного вопроса. Я думаю, что все будет только благодарны.

И еще насчет остановки у МЭМЗа, когда автобус идет в центр со стороны ГРЭС. Это хорошо, что через город. Но пора остановку перенести. Ведь есть же возможность и место сделать ее ближе к Дому быта. Посудите сами - рядом такой интенсивный перекресток! Это очень опасно. Люди, идущие толпой, создают сумятицу для движения и сами подвергаются опасности наезда. Неужели не видят этого работники ГИБДД, службы безопасности АТП, если есть она там такая. Ну надо же думать немного о людях. Не все же едут в "мерседесах".

Прошу помочь, чтобы обратили внимание на наши проблемы соответствующие органы и помогли хоть чуть-чуть улучшить наше существование.

На это денег много не надо, думаю, и, надеюсь, решение вопроса не заставит себя долго ждать.

С уважением
Л. КУРСАЕВА,
пассажир.

ОТКУДА ИСХОДИТ ОПАСНОСТЬ

РОЛЬ ПРОДУКТОВ ПТИЦЕВОДСТВА В ТОКСИКОИНФЕКЦИИ САЛЬМОНЕЛЛЕЗНОЙ ЭТИОЛОГИИ

Бактерии сальмонеллы широко распространены в природе, обсеменяют многие как живые, так и неживые объекты. Могут находиться в удобренной навозом почве, водоемах, запыленном воздухе, их выделяют из организма животных, птиц, рыб, насекомых и червей. На территории нашей страны изолированы сальмонеллы более 600 сероваров, из них свыше 20 очень опасны для животных и человека. Для животных и человека патогенна сальмонелла энтеритидис, тимимурium, лондон. Для сухопутной птицы признано эпизоотологическое значение только серовара С. галлиналиум-пуллорум. Сальмонеллы других сероваров, попав в организм птицы с кормом или водой, могут в течение некоторого времени находиться в органах пищеварения, не вызывая при этом каких-либо патологических изменений. Организм птицы со временем освобождается от сальмонелл без проявления при этом болезни. В это вре-

мя возможно инфицирование ими яйцепроводов и поверхности яиц. Такие яйца в свежем виде не представляют эпидемической опасности. Известно, что свежие яйца и мясо птиц, загрязненные сальмонеллами, практически не могут стать причиной токсикоинфекции, так как не содержат необходимого для заражения человека числа бактерий. Продукты питания становятся опасными, если они хранятся с нарушением температурных режимов. На предприятиях общепита и торговли, где нередко нарушаются правила хранения птичьего мяса и яиц, такое интенсивное инфицирование продуктов - реальный факт. Термическая обработка продуктов снижает опасность заражения человека сальмонеллами при достижении температуры 60 градусов С. Они погибают в течение 30 минут.

Довольно часто причиной токсикоинфекции служат продукты питания, обсемененные в течение после кули-

нарной обработки и при хранении их более 2-х часов, что чаще происходит в разделочных цехах общепита, магазинах, ресторанах и др. торговых предприятиях, где к работе были допущены люди-сальмонеллоносители, которые контаминируют инвентарь, посуду, сырье, готовые продукты. До сих пор в мире не зарегистрированы случаи заболевания сальмонеллезом людей, работающих на птицефабриках с неблагополучной по этой инфекции обстановкой. В свежих яйцах этот возбудитель практически не размножается и опасности с учетом сроков и условий хранения не представляет.

На основании клинического осмотра птицы, патологоанатомических данных, серологических, бактериологических исследований птицы, микробиологических исследований пищевого яйца, мяса птицы Мысковская птицефабрика признана благополучной по сальмонеллезной инфекции; за эпизоотическим состоянием птицефабрики следит городская ветеринарная служба, активно помогают СЭС Новокузнецкого района, областная и районная ветеринарные лаборатории.

Н. ПРОСКУРИНА,
главный врач ЗАО
"Мысковская
птицефабрика".

ИССЛЕДОВАНИЯ

ЛЮБИТ - НЕ ЛЮБИТ - ПО КАПЛЕ КРОВИ

Действительно ли он меня любит или просто морочит голову? - навряд ли какая-либо девушка в мире не задавалась этим вопросом, от ответа на который так много зависит. Ведь если действительно любит, то можно пойти и на некоторые уступки, будучи уверенной, что дело дойдет до свадьбы. А если нет... Как же не ошибиться? Гадание на ромашке редко дает правильную подсказку. Теперь на этот жизненно важный вопрос можно получить точный ответ. Об этом позаботились ученые.

Итальянский город Пиза славится не только своей знаменитой падающей башней. Здесь работает лаборатория научного центра с интернациональным коллективом, где ученые ряда европейских стран провели серию исследований с целью установить биологический ме-

ханизм любовного увлечения. Ведь если люди любят друг друга, значит, что-то этому способствует. Работа увенчалась полным успехом, и теперь исследователи предлагают всем девушкам, сомневающимся в чувствах своих избранников, приводить их в лабораторию. А здесь точно установят, любит он или нет. Как сообщает ИТАР-ТАСС результаты исследований опубликованы в авторитетных медицинских журналах. Поэтому, как ни фантастично звучит такое сообщение, ему можно верить.

Самый поразительный результат, установленный учеными: характеристики любовной эмоции практически идентичны сильнейшему психическому расстройству. Недавно про влюбленных говорят: "Сходят с ума от любви". Действительно сойдешь, если кровь влюб-

ленного человека теряет до 40 процентов протеина - необходимого препарата, помогающего другому химическому веществу - серотонину обеспечить обмен информацией в нервных клетках. А без такого обмена нервные клетки будут работать не в общем слаженном "оркестре", а каждая как придется, и вся психика, что называется, пойдет вразнос. Серотонин является одним из важнейших элементов работы особой структуры головного мозга, отвечающей за целый ряд аспектов его деятельности - регулирование сна, восприимчивость к боли, а также эмоциональное и сексуальное поведение. Вот почему влюбленных мучает бессонница, да и порой, как свидетельствует история, они готовы ради своего "предмета" идти на любые муки - серотонина не хватает. Снижение информационного обмена между ключевыми участками головного мозга ведет, как определяют ученые, к его дисфункциям. Иначе говоря, к нарушению нормальной работы. В то же время психиатрам давно известно, что сокращение притока серотонина ведет к некоторым видам психических расстройств, которые, если не спохватиться вовремя, перерастают в заболевание.

Конечно, кому-то это может показаться обидным: такое святое чувство, как любовь, оказывается всего лишь результатом дефицита какого-то химического реагента. Но тут уже ничего не поделаешь. Все наши эмоции - это результат работы нервных клеток, а они функционируют благодаря целой гамме необходимых химических веществ, чутко отзываясь на избыток или недостаток любого из них. Но в то же время работает и обратная связь: эмоции как "регулируют" количество необходимых нервным клеткам реагентов. Влюбился человек - и протеин исчезает из его крови.

Но в таком случае откуда же берется это состояние - влюбленность? Как же так получается? Жил себе человек спокойно, и протеин у него был в норме. Увидел красивое личико - и протеин пошел на убыль. Короче говоря, что заставляет человека испытывать определенные эмоции по отношению к другому?

Итальянские исследователи не ответили на этот вопрос. Ответ на него дал российский ученый, профессор МГУ Геннадий Симкин. Он установил, что любовь имеет чисто генное происхождение. Гены одного человека как бы "настраиваются" на зов генов другого. Какие-то не-

видимые биотоки перетекают из генома в геном. И если они "созвучны" друг другу, протеин начинает уходить из крови, серотонин не обеспечивает обмен информацией между клетками, начинаются нарушения психики, и человек может повторять вслед за известным певцом: "Я ночами плохо сплю, потому что я тебя люблю". И не стоит удивляться, когда люди влюбляются во вроде совсем уж неподходящего человека. В народе давно дано этому объяснение: "Любовь зла, полюбишь и козла". Геннадий Симкин объясняет по-научному: гены не обращают внимание ни на внешность, ни на социальное происхождение, ни на материальное положение. У них свои критерии. И с этим ничего не поделаешь.

Итальянские ученые генов не касались. Они основывались на протеине. И разработали методику, которая может точно установить, любит ли человек. Для этого пужна лишь капля крови для анализа. Если в этой капле будет обнаружен недостаток соответствующих протеинов, вы точно влюблены. Можно даже установить, в какой степени.

Альберт ВАЛЕНТИНОВ.

КОНСУЛЬТАЦИИ

ЕСЛИ НЕСЧАСТЬЕ...

В управление социальной защиты населения каждый день обращаются граждане для получения пособия на погребение и для выплаты недополученной суммы пенсии в связи со смертью родных и близких. По этому поводу сообщаем, что 28.06.1997 года принят Федеральный Закон № 91-ФЗ, на основании которого с 1.01.1998 года внесены изменения и дополнения в Федеральный Закон "О погребении и похоронном деле" от 12.01.96 г. № 8-ФЗ. Федеральный закон от 28.06.1997 года внес изменения и дополнения на круг лиц, социальное пособие на погребение которых выплачивается через органы социальной защиты населения:

в случае смерти пенсионера, неработающего на день смерти;

в случае смерти неработающего на день смерти и не являющегося пенсионером;

в случае рождения мертвого ребенка по истечении 196 дней беременности;

в случае смерти ребенка при условии, если оба родителя на день смерти ребенка считаются неработающими.

Важным изменением в данном Законе является то, что с 1.01.1998 года пособия на погребение через органы социальной защиты населения выплачиваются в случае смерти только неработающего пенсионера. Если же пенсионер на день смерти считался работающим на каком-либо предприятии или в организации, то пособие на погребение в данном случае будет выплачиваться по месту последней работы на день смерти пенсионера.

Лицо, взявшее на себя организацию похорон, для получения пособия на погребение должно обратиться в то управление социальной защиты населения, где неработающий пенсионер на день смерти получал пенсию, для получения пособия на погребение за всех остальных вышеуказанных лиц необходимо обращаться в то управление социальной защиты населения, на территории которого проживали эти лица.

При обращении в орган социальной защиты населения для получения пособия на погребение необходимо иметь:

- паспорт или другой документ, удостоверяющий личность;
- справку о смерти, выдаваемую органами ЗАГСа;
- трудовую книжку умершего.

Если пособие на погребение

оформляется за умершего ребенка, необходимо предоставить трудовые книжки обоих родителей.

В случае, если по каким-либо причинам трудовая книжка вышеуказанных лиц отсутствует, то необходимо представить справку с места жительства о том, что умерший на день смерти не работал или родители умершего ребенка не считаются работающими. Кроме вышеуказанных документов подается еще заявление о выплате пособия на погребение.

Пособие на погребение назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня смерти. По истечении шести месяцев право на него теряется.

Пособие на погребение устанавливается в размере десятикратного минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента на основании Федерального Закона № 91-ФЗ от 28.06.97 г. По нашему району размер пособия на погребение с 1.01.1998 года составляет 1085 руб. 37 коп.

Кроме выплаты пособия на погребение за умершего пенсионера, одновременно через управление социальной защиты населения решается вопрос о выплате недополученной пенсии в связи со смертью пенсионера. При оформлении документов для выплаты недополученной суммы пенсии обратившиеся лица должны предъявить необходимые документы, подтверждающие право на ее получение согласно ст. 125 пенсионного Закона от 20.11.90 г. В данном случае у обратившихся лиц возникает очень много вопросов и недоразумений при предъявлении к ним требований по поводу правильного оформления документов в соответствии с пенсионным Законом РФ.

В соответствии со статьей 125 Закона о пенсиях от 20.11.90 года недополученная сумма пенсии, причитающаяся пенсионеру, в связи с его смертью, выплачивается наследникам на общих основаниях. Выплата пенсии производится за полный месяц независимо от даты смерти.

Согласно статье 532 Гражданского кодекса РСФСР наследниками являются дети, супруг, родители, братья, сестры, дед, бабушка, внуки, правнуки умершего.

В первую очередь право на получение недополученной суммы пенсии будут иметь члены семьи умершего из числа наследников, совместно проживавших с умершим и произво-

дивших похороны.

Обратившиеся должны иметь при себе следующие документы:

свидетельство о смерти;

паспорт наследника для подтверждения факта совместного проживания;

заявление о выплате недополученной суммы пенсии;

нотариально заверенное завещание.

Если умерший не оставил завещания, то совместно проживавшие с умершим члены семьи из числа наследников должны предоставить документ, подтверждающий факт родственных отношений. Такими документами должны быть:

для супруга - свидетельство о браке;

для детей - свидетельство о рождении;

для родителей - свидетельство о рождении умершего ребенка.

В соответствии со ст. 125 Закона о пенсиях от 20.11.90 г. органы социальной защиты населения могут производить выплату недополученной суммы пенсии члену семьи из числа наследников, осуществлявших похороны и, кроме этого, совместно проживавших с умершим. Такого права не лишаются и члены семьи, не проживавшие совместно с умершим, но производившие похороны. В этом случае должна быть соблюдена установленная процедура подтверждения этого права нотариальным органом. К компетенции органов социальной защиты населения не относится функция определения круга наследников. Поэтому при обращении данной категории граждан за недополученной суммой пенсии за умершего пенсионера при себе им необходимо иметь нотариально заверенное завещание.

Если же пенсионер не оставил завещания, то наследование для лиц, совместно не проживавших с умершим, осуществляется через нотариальный орган.

Желательно, чтобы пенсионеры, проживающие отдельно от членов семьи из числа круга наследников, при оформлении через нотариальный орган завещания на собственность зафиксировали также право на получение наследником недополученной суммы пенсии, в каком бы размере она ни выражалась. Это даст возможность наследнику быстрее оформить документы для выплаты недополученной суммы пенсии через органы социальной защиты населения.

Т. РОЖКОВА,
ведущий специалист
управления социальной
защиты населения.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!

13 и 14 апреля в 19-45 по кемеровскому телевидению будет транслироваться обращение губернатора области А. Г. Тулеева к жителям города Мыски.

Администрация города.

ЗАО "Сибирский лес" срочно требуются: высококвалифицированные столяры для отделки базы отдыха; снабженец, шофера; для работы вахтовым методом - вальщики, сучкорубы, раскряжевщики, бульдозеристы на трелевочные трактора, операторы на ЛТ-72. Обращаться по адресу: ул. Безымьянная, 34; тел. 2-23-22.

Каждую среду, пятницу, субботу в спортзале школы № 1 в 19-00 часов организованы спортивные занятия для детей и молодежи как шорской, так и любой другой национальности. Бесплатно.

Общество "Шория".

Сниму квартиру. Тел. 2-01-32.

Куплю 2-комн. кв-ру на 1 этаже в центре; арендую гараж на лето. Звонить: 2-41-30.

ПРОДАМ:

Дом. Возможны варианты. Тел. 4-40-19, 2-21-92.
Квартиру гостиничного типа. Обращаться: ул. Советская, 37-47.

МЕНЯЮ:

4-комн. кв-ру на две 2-комн., или на 2-х- и 1-комн. Тел.: д. 2-25-86, р. 2-01-02.

2-комн. кв-ру на 2-м р-не на 1-комн. в центре. Или продам. Тел. 4-30-00.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 225835, выданное 25.04.96 г. на имя Лободюк Л. И., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 241153, выданное 25.04.96 г. на имя Коноваловой В. И., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 951936, выданное 6.02.97 г. на имя Осипова А. Н., считать недействительным.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 16 апреля.

Учредители газеты — администрация города, трудовая коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
В. И. БАСОВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы, печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2572.